

Szerkesztőség:
Arad, Acsev-palota.
Kiadóhivatal:
Aradi Nyomda Vállalat.
Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)
Sürgőnycim: Közlöny, Arad.
Telefonszám:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.
Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre 840 Lej
Fél évre 420 Lej
Negyed évre 210 Lej
Havonta 70 Lej

Hirdetések díjazás szerint

Egyes szám ára 4 lej,
vasárnap 5 lej.

Bucarestiben 50 banival több

Románia és a Népszövetség.

Minisztertanács a politizáló generálisok ellen.
(Bucuresti, december 18.) A kormány tagjai ma délelőtt Bratianu főnel elnökele alatt minisztertanácsot tartottak. Elsősorban Holban és Prosteanu tábornokok ügyével foglalkoztak, akik Bacalbasa ujságíró banketjén fascista kijelentéseket tettek pohárköszöntőkben. Ezt az ügyet egyébként Madgearu a kamara tegnapi ülésén interpelláció formájában említette. A minisztertanács megbocsáthatatlannak minősítette a két tábornok tettét, mert tudvalevőleg a katonaságnak tilos politizálni. A minisztertanács katonai bizottságot küldött ki, amely a vizsgálatot megejti. Majd tárgyalás alá vették a CFR vezérigazgatósága által a tisztviselők és ujságírók szabadjegyére vonatkozólag tett javaslatot és a minisztertanács megbízta Bratianu Vintila és Constantinescu minisztereket, hogy erre vonatkozólag részletes javaslatot dolgozzanak ki. Az eddigi szabadjegyek érvényét 1926. április 1-ig meghosszabbították. Bratianu Vintila kijelentette, hogy a fizetésemelésekre előirányzott hárommilliárd felosztása ügyében összehívta a miniszteriumok vezetőit. A nyugdíjkérdés ügyét szintén vizsgálat tárgyává teszi. Ezután Duca felolvasta Petrescu-Comnen genfi követ kijelentését a Népszövetség ülészakaról. A követ jelentéséből megállapítható, hogy: 1. Romániát beválasztották a leszerelési bizottságba. 2. A telepesek kártalanítási ügyében a román álláspont győzött. 3. A népszövetség megállapította, hogy Románia a kisebbségekkel szemben türelmes politikát folytat. Ezután a minisztertanács ülése véget ért.

Politikai válság

Franciaországban.

Párisból táviratozzák: A parlamenti helyzet mindig jobban bizonyulódik, mert a radikális baloldal már nem is képviselteti magát a szanaszási bizottságban és a hozzá legközelebb álló jobboldali középső csoporttal keres megegyezést. Ilyen módon a radikális baloldal kimondta a kartall felbomlását, aminek nagy jelentősége van, mert a radikálisok kiválása megszünteti a kartall többségét.

Amnesztia Bulgáriában.

Szófiából táviratozzák: Cankoff miniszterelnök ma bejelentette a parlamentnek, hogy széleskörű amnesztiát adnak a politikai bűnösöknek és más okok miatt elítélt foglyoknak. Az amnesztiarendelelet ortodox karcsonykor hirdetik ki.

Fiókbékeszerződést kötöttek az aradi megyeházán. — Elítélték a gyilkos tehervonat vezetőjét. — Eltemették Hajduékat Életveszedelemben egy aradi detektív. — Tízmillió lejt keresnek Aradon. — Tűz az aradi Textilgyárban. — Putty Lya meg akart halni. — Megszűnnek a kerületi vasutigazgatóságok.

Csonka maradt az új iskolatörvény.

A kormány nem vette figyelembe a kisebbségekkel kötött megállapodásokat. — A leglényegesebb engedmények kimaradtak a törvényből.

(Bucuresti, december 18.) Most már bizonyossá vált, hogy a kamara mindössze 12 pontnál módosította a magánoktatási törvényjavaslatot. A módosításoknál az egyházakkal kötött 19 pontból álló egyezménynek csupán 2, 7, 9, 14 és 17-ik pontját vette figyelembe a kamara. A jegyzőkönyv többi 14 pontja vagy egyáltalán nem került semmiféle formában a törvényjavaslat szövegébe, vagy csak részben és nem azzal az intencióval, ami a megbeszélések után a kisebbségek megbízottait a megállapodás aláírására rávette. Kimaradtak a törvényjavaslat szövegéből a jegyzőkönyv legfontosabb pontjai. Nem került bele az első pont, amely szerint az egyházak minden kategóriájú közép és elemi felekezeti iskolát

a szükséghez képest korlátlanul fenntarthatnak. Kimaradt a 3-ik pont, amely kimondja, hogy a felekezeti iskolák vezetése, valamint pedagógiai és fegyelmi irányítása a fenntartó egyházak leteli. Nem vette tekintetbe a kamara az 5-ik pontot sem, amelynek értelmében a felekezeti iskolákat mindazok a jogok megilletik, amelyek a nyilvánossággal kapcsolatban a vezetésből és kormányzásból származnak. Homály fele a jegyzőkönyv 4-ik pontjának sorsát, amely szerint a felekezeti iskolák kérésére más anyanyelvű és vallású tanulók is felvehetők a románok és zsidók kivételével. A szerzetesi iskolák sorsa sem tekinthető biztosítottnak, azzal a miniszteri ígérettel, hogy ez a kérdés egyelőre függőben marad.

Arad főpolgármestere mint rendőrfőparancsnok.

Aradváros nem létesít külön városi rendőrséget. — Megegyeztek az államrendőrséggel. — Félmillió lejt takarítást jelent a városra a megállapodás.

(Saját tudósítónktól.) Robu János úr főpolgármester ma befejezte azokat a tárgyalásokat, amelyekkel a prefekturával és a rendőrséggel folytatott a városi rendészet ellátásáról. Az új közigazgatási törvény egyik érdekes újítása, hogy a közrendészetnek a közegészségi, állategészségi, közérkölcsei, tűzrendészeti és építkezési, valamint az uccai közlekedésre vonatkozó ügyeit kiveszi az államrendőrség hatásköréből és ezekben a kérdésekben a város polgármesterét teszi meg legfőbb rendőri hatóságnak. A városnak a városi rendőrséget teendőik ellátására joga van önálló rendőrséget létesíteni, de ahhoz is jogot ad az új törvény, hogy a városrendészeti szolgálat elvégzésére az államrendőrségtől vegyen át megfelelő személyzetet, amely ez esetben közvetlenül a polgármester parancsa alá tartozik.

A főpolgármester, mint legfelsőbb városi rendőrhatalóság a tanácsban kialakult vélemény alapján úgy döntött, hogy Arad város egyelőre nem állít fel külön városi rendőrséget, hanem az államrendőrségtől vesz át megfelelő személyzetet az uccaforgalmi, egészségügyi és egyéb városrendőrségi szolgálat ellátására. Meg akarja látni a város, hogy az államrendőrök mint válnak be a közigazgatási rendészet szolgálatában, de meg arra is rájött a város, hogy így anyagilag is előnyösebben oldja meg a városrendőrség dolgát. Tárgyalások indultak meg a város és az államrendőrség között és mára abban állapodtak meg, hogy a főpolgármester az államrendőrség tagjaiból szervezi meg a városi rendőrséget. Egyelőre egy komiszár, két alkomiszár, három rendőrtiszt és 30 rendőr jön át a vá-

rosthoz. Ezek az államrendőrség státusában maradnak, de a polgármester parancsa alá tartoznak és személyi kiadásait is a város fizeti. Ezen a címen a város évi 700.000 lejt fog fizetni az államrendőrségnek, de ezzel megszűnt az évi 1.200.000 lejt fizetése, amit az állam a közrendészeti szolgálat ellátása címén szedett a várostól és így a város házi pénztára félmillió lejt takarított meg a városi rendőrségnek ilyen módon való megszervezésével.

Maniu tiltakozik

a semmitűzők újjászervezése ellen

(Bucuresti, december 18.) A kamara ma délelőtti ülésén a semmitűzők reorganizálására vonatkozó javaslatot tárgyalták. — Maniu Gyula hosszabb beszédben tiltakozott a semmitűzők erdélyi szekciójának megszüntetése ellen, kijelentette, hogy híve az egységesítésnek, de annak nem szabad tüzzel vassal, határt nem ismerő módon történnie. Az ország különböző részeiben nyok-féle bíráskodás van érvényben és azok egységesítése komoly, studiumot igényelt volna. Majd megállapította, hogy a budapesti kúrián a magyar rezsim alatt Erdélynek külön osztálya volt. A semmitűzői bíráknak alig tízezer lejt fizetésük van havonta. Ebből az összegből Bucarestben nem lehet megélni. Marzescu igazságügyminiszter azonnal választ és kijelentette, hogy az új átszervezésre azért volt szükség, mert a csatolt területek szekciójának alig volt munkája, míg a többi osztályoknál halomra gyülettek a felebbezések. A módosítást az ország legkitünőbb jogászaik meghallgatása után hozták a kamara elé. Majd bejelentette még a miniszter, hogy a semmitűzőkhez kinevezett erdélyi bírák nem fogadták el kinevezésüket, mert nem akarnak Bucarestbe menni.

Forgalmi zavarok

az óriási hóesés miatt.

(Bucuresti, dec. 18.) A CFR. vezérigazgatóság hivatalos közlése szerint a tegnapi havazások újabb forgalmi zavarokat okoztak. A bucuresti-constantina vonalon teljesen szünetel a forgalom. A tegnap elindított személyvonat még ma is a bucuresti-i állomáson vesztegel, a mozdony befagyott. Egyébként ezen a vonalon méteres hó borítja az utat. A chitillai teher pályaudvaron a nagy havazás miatt beszüntették a teherforgalmat és körrendeletileg közölték, hogy a főváros részére teherszállítmány nem indítható. Az Orient expressz tegnap este 11 óra helyett ma reggel 8 órakor érkezett meg Bucarestbe.

Mindenki katona

huszonkilenc esztendőn át.

Elkészült az új sorozási törvény.

(Bucuresti, dec. 18.) Mardarescu hadügyminiszter elkészítette az új sorozási törvényjavaslatot s azt a karácsonyi szünet után benyújtja a Háznak. A javaslat szerint az új közigazgatási törvénynek megfelelően rendszeresítik a hadkiegészítő parancsnokságokat. A szolgálati idő huszonkilenc év lesz, az eddigi huszonöt helyett és pedig huszonegyves kortól ötven évig mindenki hadkötele. A szolgálata beosztás a következő: Két évi sor-katonaság, tizennyolc évig a tartalékban és kilenc évig mint népfelkelő (milicia). Lényeges újítás az új törvényjavaslatban az, hogy a tizenkilenc évet betöltött ifjak is hadkiegészítő parancsnokságok ellenőrzése alá kerülnek és a hadügyminiszterium rendelkezésére állanak. Ezalatt a két év alatt kötelesek az Országos Testnevelési Intézetekben a szükséges katonai előképzettséget megszerezni. A bevonulási nap minden év február elseje, az önkéntesek augusztus tizenötödikén jelentkeznek szolgálatlételre. Szó van arról is, hogy a műszaki főiskolák hallgatói tanulmányaik alatt militarizálva lesznek és így tesznek eleget katonai kötelezettségüknek, bár a javaslat e részének úgy a tanári kar, mint a diákok nagy többsége ellene van.

Gázolt a kisvasut.

Aradi vasut! alkalmazott súlyos balesete.

(Saját tudósítónktól.) Ma délután három órakor a Bulv. Regina Maria (Andrássy-téren) lévő Dacia kávéház előtt egy súlyos kimeneteli elgázolás történt. A városi vasut egy mozdonya több megrakott kocsiból álló szerelvényt tolatott a Piata Avram Iancu (Szabadság-tér) felé, amidőn egy, a templom felől a síneknek áthaladó embert a vonatvezető éles harangjelzéssel figyelmeztetett a tolató vonat közeledésére. A siető ember — ahogy látszott — a hirtelen vonatjelzésről megijedt, a síkos sínvason megcsuszott és elvágódott, úgy hogy a vonatvezetőnek már nem volt annyi ideje, hogy a mozdonyt betekesse és így a szerencsétlen ember a vonat kerekei alá került, amelyek a szerencsétlen ember jobb karját összeroncalták. A súlyosan sérült embert kiszabadították a kerekek alól, bevitték a közeli Meer-féle festékkereskedésbe, ahol ideiglenesen bekötötték, majd a mentők a kórházba szállították. Az elgázolt embert Fuhrmann Jánosnak hívják és vasuti alkalmazott. A rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. Az aradi kórház igazgatójának véleménye szerint Fuhrmann sebesülése meglehetősen súlyos, amputálásra azonban valószínűleg nem kerül sor.

Az „ARADI KÖZLÖNY“

40 éves fényes pályafutását az előfizetők és hirdetők hatalmas táborra kíséri. A közönség rászokását az bizonyítja legjobban, hogy sokan vannak közöttük, akik az első számtól kezdve előfizetői és hirdetői az „Aradi Közlöny“nek.

Putty Lya meg akart halni.

A világhírű magyar mozistar öngyilkos kísérlete.

(Berlin, dec. 18.) Érdekes öngyilkossági kísérletről beszél ma egész Berlin társadalma. Putty Lya, a magyar származású és ma már világhírű filmszínész akart megválni az élettől, de öngyilkossági kísérlete nem járt súlyosabb következményekkel. Az elmúlt éjszaka folyamán a művész nő második emeleti lakásának ablakához rohant, felrántotta az ablaktáblákat és kiugrott. A csodálatos és szerencsés véletlen következtében azonban a filmszínésznek néhány

egészen jelentéktelen horzsoláson kívül egyéb baja nem történt. A művésznőt azután felvitték lakására és miután sebesülései nem súlyosak, a lakásán ápolják. Öngyilkossági kísérletének különben az az oka, hogy összevesszett a barátjával és a veszekedés legnagyobb hevében követte el tettét. Veszekedéstik olyan élénk és hangos volt, hogy lármájukkal felverték az egész második emeletet, amelynek még rajtuk kívül számos lakója van.

Elitették a gyilkos tehervonat vezetőjét.

A szentannai karambol az aradi törvényszék előtt. — A CFR-nek 350.000 lei kára van. — A forgalmi tisztet felmentette, a vonatvezetőt kéthónapi börtönre ítélte a bíróság.

(Saját tudósítónktól.) Mindössze huszonnégy óra múlt el a szentannai vasuti katasztrófa óta és a vasuti statáriális törvény értelmében, a gyorsított eljárás folytán bíróság elé állították az összeütközés közvetlen okozóinak tartott vasutasokat. Két szomorú, számalmas külsejű gyerekembert tiltetett a vizsgálat a vádlottak padjára, két alig fejlett, a nyomorúságtól, korán kezdett munkától elnyújt fűt, akikre gazdájuk — a hatalmas CFR. — az utasok életét és saját vagyonát rábízta. Ezek a gémberedett, éhbéért dolgozó, talán nem is tulajdonosan szakképzett gyerekek ügyeltek arra, hogy az utasokkal telt vonatok utjába akadály ne kerüljön. Az ember elrémülve nézi a vádlottak padján sápadó, ijedszemű fiatalembereket: hátha a gyorsmotor teljes erővel rohan velünk a vonalon, akkor ilyen ifjú gyerekek kezében van az életünk. És végiggondoljuk a gondolatot: Ki a nagyobb bünsz? A két ifjú vádlott mellé a közvélemény még egy harmadikat ültet: a főbíró Rendszert, amely rosszul fizetett ifjakat állít emberéletéért felelős pozícióba.

A statáriális törvény előírja, hogy mely büncselekmény esetében alkalmazandó a gyorsított eljárás. A vasuti karambolok előidézőit a törvény e rendelkezése folytán már huszonnégy óra múlva vonja felelősségre a bíróság. Mandru Miklós ügyész tegnap este letartóztatta a gondatlansággal gyarmosított Tarhuna Simoa 22 éves szentannai forgalmi hivatalnokot és Vorzán Virgilt 23 éves vonatvezetőt. A helyszínen megjelent ügyész vizsgálat alapján történt a letartóztatás és ma délután a Camarasescu—Moldovan büntető tanács már le is tárgyalta a szentannai katasztrófából keletkezett bűnügyet. A főtárgyalásról a következő tudósításban számolunk be:

A fiatal vádlottakat szüro-nyos börtönőrök kísérik a tárgyalóterembe. A nagyszámu hallgatóság főleg érdeklődő vasutasokból áll, kiinn a folyosón ugyan csak vasutas-tanúk nyüzsgönek. Camarasescu elnök tíz órakor nyitja meg a főtárgyalást. Konstatálja, hogy a CFR igazgatósága részéről — az idézés dacára — senki sem jelent meg. A vádirat azzal vádolja Tarhuna Simon és Vorzán Virgilt vasutasokat, hogy hivatalos kötelességük el-

mulasztásával ők okozták a december 15-én éjjel, Szentannán történt vasuti szerencsétlenséget, amelynél számos utas megsérült és az állam, a szerencsétlenül járt tizenegy utas kártérítési összegén felül mintegy 350.000 lejel károsodott.

Tarhuna Simont hallgatták ki először, a vádlott nem érzi magát bünsznek. Elmondja, hogy a zímándi állomásról jelezték ugyan a gyorsmotor elindulását, de mivel a megérkezésig 20 pernyi idő volt, engedélyt adott a lerakodón veszteglő tehervonatnak, hogy az első és második vágány közötti kútnál „megitassa“ a mozdonyt. Hangsúlyozza azonban, hogy külön is figyelmeztette Vorzán vonatvezetőt a 20 perc múlva beérkező gyorsmotorra. Közvetlenül a motor érkezése előtt kiment a pályára, amikor nyomban észre is vette a veszedelmet, látta, hogy a tehervonat helytelen vágányon áll, de segíteni már későn volt. A következő pillanatban megtörtént az összeütközés.

Vorzán Virgilt ugyancsak ártatlannak érzi magát ez ügyben. Vallomása szerint ő mindenben a forgalmi tiszt utasítása értelmében járt el, aki nem mondta neki, melyik vágányra állítsa a vonatot, sőt arra sem figyelmeztette, hogy a tolatási határt ne lépje túl.

Luca Miklós fékező ott állt a tehervonat végén. Azt megállapította, hogy az utolsó kocsi sarka a második vágányba nyúlik, de nem tudta, hogy erre a vágányra vonatot várnak. Az utolsó percben vette észre a közeledő gyorsmotort, lámpásával rémülten ki- tegetett is, de mivel a motorvezető a szerelvény hátsó részén volt, nem láthatta a jelzéseket és megtörtént a katasztrófa.

Somkovics Árpád szentannai forgalmista jelen volt, amikor Tarhuna figyelmeztette a vonatvezetőt, siessen az itatással, mert a gyorsmotor husz perc múlva megérkezik. — Ionescu György szentannai állomásfőnök is Tarhuna kedvező vallomást tesz.

Lipovan Vazul pályőr a forgalmista utasítása szerint állította be a váltót. Nem tudta, hogy a tehervonat hol áll. — Rosu György a tehervonat mozdonyvezetője azt vallja, hogy Vorzán vonatvezető a katasztrófa előtti félórában eltávozott a vonat mel-

lől és mivel sokáig nem tért vissza, ő maga ment az indába itatási engedélyt kénni. Rácz István vasuti ellenőr, aki tagja volt a vizsgálatot levezető bizottságnak, mindkét vádlottat hibáztatja, mert elemi kötelességük lett volna átvizsgálni a vonalat. Kánya Gyula vasuti főmérnök ugyancsak részt vett a vizsgálatban és ő is mindkét vádlottat okolja a katasztrófaért.

A bíróság negyedórás tartó tanácskozás után kihirdeti az ítéletet, amely szerint Vorzán Virgilt bünsznek mondja ki hivatalos kötelességének elmulasztásában és ezért öt két havi börtönre és 2000 lej pénzbüntetésre ítéli. Tarhuna Virgilt ellenben felmenti a vád és következményei alól. Az ítéletben úgy az ügyész, mint az elítelt megnyugodtak és így az jogerőssé vált.

Mégmérgezték Beck Vilmost.

Az Amerikában elhunyt magyar operaénekes itoizatos halála.

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt napokban megirtuk, hogy Beck Vilmos, az Amerikát járó magyar baritonista Chicagóban meghalt. Ma érkezett az első pontosabb tudósítás a hirtelen haláláról, amely így szól:

Beck Vilmos operaénekes 55 éves korában hirtelen meghalt. Becknek a Herodiade című operában kellett volna este fellénnie. Mikor a kitűzött időben nem jelent meg az operában, a rendező az ügyelőt küldte Beck lakására. Az ügyelője Beck Vilmost, aki a Congress Hotelben lakott, a szobájában ágyban fekve holtan találta. Rögtön orvosért szaladt, aki megállapította, hogy Beck Vilmost szívszélhűdés ölte meg.

Beck Vilmos évekkel ezelőtt a budapesti királyi Operaháznak volt számottevő tagja, 1910-ben Amerikába jött és Newyorkban a Manhattan Operában énekelt. Majd Chicagóba ment, ahol a chicagói Operának lett a tagja és az maradt egészen a most bekövetkezett haláláig. Chicagóban nagyon szerették és alig volt opera, amelyben fel nem lépett volna. Beck Vilmos, a chicagói Grand Opera magyar származású baritonistája barátai szerint, mérges bor áldozata lett. A rendőrség elrendelte a borvizsgálatot. A gyanu azon alapszik, hogy két üveg bor volt Beck hálószobájában, amikor a holttestet megtalálták. Az egyik palackban állítólag méregtartalmu alkohol lett volna.

Az Aradi Közlöny apróhirdetéseinek gyűjtőhelye.

A hirdető közönség kényelmére Aradon, a Kerpalféle könyv- és papirkereskedésben, Fischer Eliz-palota, gyűjtőhelyet létesítettünk, ahol apró hirdetések naponta délután 5 óráig adhatók fel. Aki nek az Acsev. palotában levő kiadóhivatalunk nem esik utjába, apróhirdetéseit gyűjtőhelyünkön adja fel, mely lapunk másnapi számában megjelenik.

Megszűnnek a kerületi vasutigazgatóságok.

Bucurestiből jelentik: A CFR. vezérigazgatósága hivatalosan közli, hogy január 1-ével a kerületi vasutigazgatóságok megszűnnek és helyettük forgalmi kirendeltség működik.

Tűz az aradi Textilgyárban.

Meggyuladtak a gyapottörő műhelyben a gyapotbálák. — A kár nagyságát a holnapi vizsgálat állapítja meg.

(Saját tudósítónktól.) Ma este nyolc óra tájban nagyobbarányúnak látszó tűz keletkezett az aradi textilgyárban. A veszedelem a telep hátsó részében levő gyapottörő műhelyben támadt, ahol eddig még ismeretlen okokból a bálákba rakott gyapot meggyuladt. A műhelyben — éjjeli üzem is lévén — még dolgoztak a munkások, akik azonnal alarmozták a gyárat, értesítették a tűzoltóságot, mely teljes apparátussal vonult ki. A textilgyári tűz részletei a következők:

Este 8 óra után a gyapottörőben az egyik gépnél dolgozó munkás észrevette, hogy a közelben levő gyapotbála füstölög. A tűz láttára nyomban figyelmeztette a társait, akik kimenekültek a műhelyből és működésbe hozták az u. n. „sprinklert”, amely a menyezetről hatalmas vizsugarakat bocsátott a bálátömegekre. Telefonáltak a tűzoltósághoz, amely fél 9 tájban érkezett a tűzhez és hozzálátott az oltáshoz. Munkájukat megnehezítette az, hogy a sűrű füst miatt nem tudtak az égő bálák közé hatolni. Csakhamar a helyszínre érkezett Kleinhändler textilgyári igazgató és Aczél Ferenc aligazgató, majd megérkezett Robu János dr. főpolgármester is.

Lassankint a füst megritkult és a tűzoltóknak sikerült behatolniuk a tűz fészékéhez. Kleinhändler igazgató utasítására a műhelyhez vezető másik ajtót is feltörték és a tűzoltók az orruk alá kötött szivacsral cipelték ki a hatalmas bálákat. A műhelyben ekkor már bokáig érő víz állott és több tűzoltó a rekeszekben már szétört állapotban levő anyagot terítette széjjel a vízbe. A bálák nem lobogó lángokkal, hanem alattomos, harapózó tüzrel égnek és így az értékes gépekben nem eshetett kár.

Este 9 órakor a gyár alkalmazottai már túl voltak az első izgalmon és megkezdődtek a rendszeres, alapos mentési munkálatok. Kérdést intéztünk Kleinhändler igazgatóhoz a kár nagyságára vonatkozólag, a gyár igazgató azonban kijelentette, hogy egyelőre még hozzávetőleges becslést sem adhat. A kár méretei és a tűz keletkezésének oka csak a holnap megejtendő tűzvizsgálat alkalmával derül ki. A kárösszeg azonban tetemes lehet, mivel a víz nagyértékű anyagot tett használhatatlanná. A tűzoltóság egész éjszaka permanenciában maradt a tűz színhelyén, mivel a gyapotszomsók alatt folyton újabb parázsló anyagot találtak és minden óvintézkedést megtettek, hogy ne támadhasson újra fel a tűzveszedelem.

Tízmillió leit keresnek Aradon.

Kutatás az aradi bankokban a milliós betétek után. — Lefoglalják a bankba tett gyanús milliákat.

(Saját tudósítónktól.) Nagy hajszát indult meg most Aradon azok után a milliók után, amelyeket Ilianu vámfőtiszt panamázott össze és amelyet a caransebesi vizsgálóbíró közlése szerint a bűnös vámfőtiszt Aradon helyezett volna el. Megirtuk a napokban, hogy Caransebesen letartóztatták Ilianu vámfőtisztet, aki évek óta üzi bűnös manipulációit és aki mintegy tízmillió lejnyi összeggel károsította meg az államot. A napok óta folyó vizsgálat során állítólag az nyert megállapítást, hogy Ilianu a kapott pénzeket aradi bankokban helyezte el.

Ma átirat érkezett az aradi királyi ügyészséghez a caransebesi vizsgálóbírótól, aki közli, hogy a panamista vámfőtiszt a lopott milliákat Aradra hozta és itt tette bankba. Kéri a caransebesi vizsgálóbíró az ügyészséget, hogy az aradi bankokban kutatassa föl és foglalja le a vámkincs tár javára az Ilianu által itt elhelyezett milliákat. Az aradi királyi ügyészség megtette az intézkedéseket a helybeli bankoknál, de — úgy tudjuk — nem akadtak nyomára a panamista vámfőtiszt milliáinak.

Fiók-békeszerződést kötöttek az aradi megyeházán.

Hárommillió dollár differencia a román és magyar bizottság megállapítása között. — Ma írták alá a román-magyar bizottság jegyzőkönyveit.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi vármegyeházán ma délelőtt fiók-békeszerződést írtak alá. Lázár Ágoston dr. alispán szobájában gyűltek össze a kettészelt vármegyei vagyonát likvidáló közös bizottság magyar tagjai, hogy a hónapok óta tartó munka befejezéséről felvett jegyzőkönyvet aláírják. A bizottság román tagjai már előzőleg aláírták a közös megállapodások jegyzőkönyveit.

Lázár dr. alispán olvassa a pontozatokat, amelyek sorjában elmondják, hogy a román-Aradmegye miképpen egyezett meg a magyar-Aradmegyével a közös vagyonokra, aztán, hogy mik a differenciák, mit ér a vármegyeháza az itteniek szerint, mennyire becsülik a tulajdoni, kié a kórház, állami-e, megyei-e. Ahogy Lázár dr. alispán olvassa az egyes pontokat, a magyar bizottsági tagok sorban rábólintanak, hogy helyesek a megállapítások.

Amiben megegyeztek.

A vegyes bizottság átvizsgálta a hosszú tárgyalások egész anyagát és megállapította, hogy a bizottság román és magyar tagjai között teljes a megegyezés a felosztási aránykulcs megállapítása dolgában. Eszerint a felosztandó megyei vagyon 90.875 százaléka a román-, 9.125 százalék pedig a magyar-Aradvármegyét illeti. Az arányszám megállapításánál a közös bizottság az 1914-es adóalapot vette irányadónak olyanformán, hogy az idecsatolt részek által fizetett adókat és a tulajdoni adóit számította ki százalékban.

Megállapodott a bizottság abban, hogy a felosztandó vagyonként szerepelnek: az aradi vármegyeháza, az összes főszolgabírói lakások és hivatalos épületek, az utak, valamint az azokhoz tartozó épületek. Az ingóvagyon állagára nézve elfogadta a közös bizottság a vármegyeházán levő vagyonleltárt és megállapodott abban, hogy az 1918. évi leltári összeg tizenhatszerezet veszik és az így előállott számot leiben számítják a kártérítés alapjául. Az alapok és azok vagyonállagára szintén elfogadták a fenti arányszámot. Az alapok birtokában lévő részünyeket természetben osztják meg. A vármegyei tartozásokat a két állam, illetve vármegye ugyanolyan arányban viseli, mint aradon arányban

a vagyontárgyak fölött osztozkodnak.

Ahol nincs megegyezés.

Nem jött létre megegyezés az aradi kórház dolgában. A román bizottság ezt nem tartja felosztandónak, mert a trianoni békeszerződés 192. szakasza szerint a kórházak nem tartoznak a felosztandó vagyontárgyak közé, míg a magyar bizottság azt vitatja, hogy ez csak az állami kórházakra vonatkozik. Az aradi kórház pedig a vármegyéé. A körösbökenyi ingatlanok dolgában sincs megegyezés. Míg a román állam képviselői ezeket a vagyontárgyakat kórházi alapnak mondják, amely tehát nem kerülhet felosztásra, addig a magyar kormány delegátusai ezt megyei alapítványnak tartják.

Az ingatlan vagyonok értékelése körül felmerült ellentéteket sem sikerült eliminálni. A román tagok az épületek mai forgalmi értéke szerint akarják megállapítani a kártalanítási összeget, míg a magyarok a telek mai ára, továbbá az anyag és építési költségek alapján kívánják megállapítani az értéket. A két bizottság értékelése közötti ellentét körülbelül három millió dollárt tesz ki. A magyarok szerint a felosztásra kerülő egész megyei vagyon értéke négy és félmillió dollár, amiből öt Magyarország részére nem egészen háromszázezer dollárt igényelnek. Ezzel szemben a román megállapítás szerint a közös vagyon másfél millió dollár, amelynek mintegy tíz százaléka illeti meg a magyarokat, leszámítva ebből a magyarországi Aradmegye vagyonának kilenczederészét, ami Románia javára esik.

Összeülnek a döntőbírák.

Lázár alispán befejezte az iratok felolvasását. A magyar bizottság megállapította, hogy a jegyzőkönyvek fedik a tárgyalások konklúzióit és egyenként aláírták a jegyzőkönyveket. Aradmegyének Csanádmegyével való relációjában ugyanilyen irányúak a megállapodások, amelyeket a magyar bizottság szintén ma szankcionált. Ezzel a mai aktussal a közös likvidáló bizottság aradmegyei munkája befejeződött és a bizottság

tagjai ma el is utaztak Aradról. Az összes aktákat most átadják a két döntőbírónak. Vorariu Mariunak, a román legfőbb közigazgatási bíróság tagjának és Blaha Sándor magyar belügyi államtitkárnak, akik a vitás kérdésekben hivatottak a döntésre. Ha a két szomszédos állam döntőbírái sem tudnának megegyezni, úgy — a Népszövetség határozata szerint — a sváci belügyminiszter által megjelölendő érdektelen bíró határoz végérvényesen abban, hogy mennyit tartozik fizetni Románia Aradvármegye vagyonáért Magyarországnak.

Eltemették Hajduékát.

A budapesti családi dráma egyetlen életbenmaradottja csupán a jobbszemét veszíti el.

(Budapest, december 18.)

A szerencsétlen sorsú Hajdu-család négy tagját ma temették el a rákostkeresztúri temetőben. A temetés időpontját titokban tartották, mert a család nem akarta, hogy hivatalos kíváncsiskodók zavarják a végtisztességet. Ezáltal azonban az ilyen nagy eseteknél szokásos tömeg teljesen hiányzott és a szűkebb családtagokon kívül mindössze negyven-ötven ember jelent meg a temetési szertartáson. Hajdu Gyulát és a feleségét, Hajdu Bandikát és Lucikát közös sírban temették el. A család életben maradt tagja, Hajdu Katóka egészen mostanig iszonyatos kínok között élt és halál közölgéig vergődött. A mai orvosi konzilium azonban ma megállapította, hogy a tizenöt éves leány életben marad csupán a jobb szemét veszíti el. Hajdu Katót ma is állandóan magas láz gyötri és felzaklatott idegállapota miatt a rendőrség kihallgatását két héttel elhalasztotta. A szerencsétlen leánynak ma sincsen még sejtése sem a történetéről. Felgyógyulása után Hajdu Gyula egyik testvére fogja magához venni.

Hajdu Gyula nyomozó adósságairól csak most kaptak tiszta képet az érdekeltek és a hatóságok. A tizenöt milliós kaució visszafizetése csak egy jelentéktelen töredéke volt azoknak az anyagi kötelezettségeknek, amelyek termékei igen rövid volt. Mintegy 800 milliós adóssága volt Hajdu Gyulának, amelyre a fedezet egészen jelentéktelen. A lakásberendezés, a hidegkúti-úti villa, — amelyet inkább lehetne viskónak nevezni — és a rosszulmenő vendéglő volt Hajdu egész aktivája. Hajdunak pedig még a közelmúltban, — amíg a Hunyadi-terti vendéglő bérlője volt, — semmi adóssága sem volt és vagyonát legalább félmillióra becsülték. — A tőzse-vendéglő átvételével kezdődött meg a szerencsétlen ember anyagi romlása. Régebben mindig rendelkezett legalább ötven millió korona készpénzzel és a bor hektoliterszámmra állott a pincéjében, míg most tragikus gyorsasággal történt az anyagi összeroppanás.

MINDEN ORSZAGBA

elküldjük az „Aradi Közlöny” hatalmas jubileumi számát. Mindenkinek saját érdeke, hogy hirdetése a karácsonykor megjelenő ünnepi számban benne legyen.

SPORT.

O Nemzetközi birkozóverseny ma este fél 9 órakor veszi kezdetét a Iosif Vulcan polgári iskola tornatermében. A nagyszámú nevezések rendkívül érdekes mérkőzéseket fognak eredményezni. Jól futott terem. Mérsékelt helyárok.

O Kedden olaszországi turnéra indul az NSC. Budapestről jelentik: Az idei bajnokságban hatalmas meglepetéssel szereplő NSC már megkapta bravuros játékának megeredmelt jutalmát: egy több hetes olaszországi téli túra alakjában. A nemzetiek kedden indulnak el Olaszországba s ott a legkiválóbb olasz csapatokkal fognak mérkőzéseket lejátszani. Legérdekesebb lesz a találkozása az FC Bolognával, az olasz bajnokságban veretlenül vezető múlt évi bajnoksáppal, amellyel december 26-án, karácsony másodnapján fog összekerülni. A Pesten rendkívül népszerű, veretlen fekete-fehérek programja a következő: december 25. Mantova, december 26. Bologna, december 29. Padova, december 31. Genova, január 1. Parma, január 6. Róma, január 10. Nápoly.

O Az FFSSR törölte tagjai sorából a micalacai Olympiát, Bucurestiből jelentik: A Comitetul central legutóbb megtartott gyűlésén törölte tagjai sorából a micalacai Olympiát, a lugoji Vulturul, a ghioroci „Podgoriá”-t, a lipovai LSC-t és ezenkívül számos régi kis egyesületet, mivel ezen egyesületek három évi hátralékos tagdíjait még a meghosszabbított időpontig sem fizették ki.

O Német-francia sportegyezség. Lausanneból táviratozzák: A német és a francia atletika megbízottai ma Lausanneban tanácskozást folytattak és elhatározták, hogy a francia-német atletikai versenyt 1926. augusztusában Genfben vagy Lausanneban rendezik meg. 1927-ben Páris, 1928-ban pedig Berlin, Frankfurt vagy München lesz a mérkőzés színhelye. A megegyezési jegyzőkönyv aláírása után Lausanne város estélyt rendezett a megegyezők tiszteletére, amelyen Boncourt, Franciaország népszövetségi fődelegátusa is megjelent és üdvözölte a megállapodást, amely a legjobb eszköz arra, hogy a két nemzet ismét egymásra találjon. A megegyezés legfontosabb pontja, hogy a német és a francia sportemberek ezután kölcsönösen versenyezhetnek egymás országában.

— Uszóstadió Budapesten. Budapestről táviratozzák: A régi Császárfürdő uszodájának lebontását a legközelebb megkezdik, kedvező időjárás esetén pedig hozzákezdnek az új uszoda földmunkálatahoz is. Hónapokon keresztül tartott tárgyalások során sikerült a városrendezésnek ezt a módját keresztülvinni és így most már semmi akadály sincsen, hogy az Európa-bajnokságot jövőre Budapesten rendezzék meg.

— NAGY KARÁCSONYI KEDVEZMÉNY ÚJ ELŐFIZETŐINKNEK. Aki most előfizet az Aradi Közlönyre, az december 31-ig, vagyis egy félhónapig ingyen kapja lapunkat s az előfizetést csak 1926. január 1-től számítjuk. Tehát a pompás, nagy karácsonyi jubileumi számot, valamint a közben megjelenő példányokat díjmentesen kapja kézhez, amivel mindenki mintegy 60 Lejt takarít meg.

Magyarnak vallja magát a zsidóvallású magyar.

Kemény harc folyik a magyar nemzetgyűlésen a numerus clausus körül. — Vázsonyi Vilmos kérdése, Bethien István felelete.

(Budapest, december 18.) A magyar nemzetgyűlésen a numerus clausus körüli vitában Ruppert Rezső követelte annak eltörlését, majd Vázsonyi Vilmos mutatott rá a magyar zsidóság egyetemes gyűlésének határozatára, amely a numerus clausus eltörlését, — bármennyire is ellenkezik az a receptióval — külföldi beavatkozás nélkül kívánja. A zsidóvallású magyarság a szabadelvűség erősödésétől várja sérelmet orvoslását a receptió szellemében. Hangsúlyozza, szeretnék tudni a zsidó magyork. hogy tulajdonképpen micsodák ők: faj, felekezet vagy nemzetiség? Hangoztatta azonban, hogy a zsidókat senki sem akadályozhatja meg abban, hogy magyaroknak ne vallják magukat. Ekkor Eckhardt Tibor közbekiáltott:

— Hát a cionistákkal mi van? Sándor Pál: Semmi közünk a cionistákhoz, vagy legalább is annyi, mint önöknek!

Vázsonyi ezután egyenes kérdést intézett a kormányhoz, hogy bármilyen legyen is a kormány válasza, a zsidóság ragaszkodás a magyar nemzethez változatlan marad.

Gróf Bethien István miniszterelnök azonban válaszolt Vázsonyinak és kijelentette, hogy ebben a kérdésben nem volt szándéka nyilatkozni. Szerinte a numerus claususról szóló törvény a zsidóságot népfajnak deklarálja. (Taps a fajvédőknek.) Ez azonban nem azt jelenti, mintha ugyanez volna a kormány álláspontja is.

SZÍNHÁZI ÉS MŰVÉSZETI

Karácsonyra a legbájosabb gyermek- és művészi portré felvételek Nagy Géza műtermében készülnek Arad, Bulv. Reg. Maria 8., földszint, megveházzal szemben.

A vasárnapi Heppesné-Harmath Józsa-est a közönség legszélesebb körében keltett érdeklődést. A kiváló művész nő meg is érdemli ezt a szimpátiát nyilvánítást, mert husz éven keresztül játszott az aradi színpadon és jobbnál-jobb alakításokat vitt a nézők elé. Az iglói diákok, Farkas Imre daljátéka maga is vorzó, kedves darab és a színészek: Győző Alfréd, Huszár Károly, Soró Jenő, Faludy Károly kabinetalakítást fognak nyújtani. Az I. és II. felvonás között a széphangu Fetter Irén énekel. Jegyek d. e. 10-től 1-ig és d. u. 4-től 6 óráig a színházi pénztárnál.

Bemutató a budapesti Nemzeti Színházban. Budapestről táviratozzák: A Nemzeti Színházban ma este mutatták be Zilahy Lajosnak „Zenobohócok” című darabját. A főpróba alapján a sajtó a legnagyobb elragadtatással ír a darabról és világsikert jósol. A darabot a legkülönbözetű tartja Zilahy összes eddigi munkái közül. A darab története egy művészről szól, akinek nem akarják előadni az operáját és ezért elnevezte zenobohócnak. A művész leánya, hogy megmentse apja illuzióját, követi őt. A leányba halálosan szerel-

(Taps a kormánypárton.) Azokat a zsidókat, akik jóban és rosszban kitartottak a magyarság mellett, magyaroknak tekinti, voltak azonban zsidók, akik szembehelezkedtek a nemzettel és ezekkel a magyarság sohasem azonosítja magát. Sándor Pál is hozzászólt a kérdéshez és hangoztatta, hogy a bolsevizmust nem a zsidók csinálták, még csak a galíciai zsidók sem, hanem pilyanok, akiknek nincsen vallásuk és nincsen köztük a zsidósághoz.

A fajvédők vacsoráján is foglalkoztak a numerus clausus ügyével és Gömbös Gyula kijelentette, hogyha a numerus clausus törvényéhez hozzá mernek nyulni, akkor egy zsidó sem fog többé magyar egyetemre járni. Követeli a zsidóknak nemzeti kisebbséggé való nyilvánítását. Méhely Lajos törvényes intézkedést sürget a zsidó-keresztény vérkeveredés meggátolására. Egyébként a numerus clausus ügye miatt az ellenzéki blokk kebelében súlyos nézeteltérések keletkeztek. Vázsonyi szemrehányást tett a szociálistáknak, hogy előkészítés nélkül vetették fel az ügyet a parlamentben. Az interpelláló Peyer Károlynak Vázsonyi azt mondta, hogy nem hecceteket kell előkészíteni, hanem az időt kell kivárni, amikor a siker reményében lehet harcolni a revizióért. Az ellenzék miatt valószínűleg likvidálni fogják az ellenzéki blokkot olyképpen, hogy a szociáldemokraták kiválnak s a liberális polgári elem tömörül egy táborba.

mes egy tanár, aki szerelme miatt elmeorv trapezművésznek. A darab főszerepeit Bajor Gizi, Rózsahegyi Kálmán, Sugár Károly, Odry Árpád és Forgách Antal játsszák nagy sikerrel.

Sima Dezső képkiallítása. Arad az utóbbi években valósággal metropólisa lett az erdélyi piktoroknak. A nyugati viszonylatokban álló aradi festőművészetnek egyik értékes reprezentánsa Sima Dezső, akinek kollektív képkiallítása a mai napon nyílt meg a Kulturpalotában. Sima Dezső több mint száz pasztellel szerepel a tárlaton, amelynek művészi értékét a legnagyobb mértékben a hegyvidéki tájak mély fenyő-zöldjei és a sziklák selymes barnasága adják. Sima Dezső csapodáran színes krétái művészettel érzékeltetik a világos színek élénkségét is, sőt határozott keménységet hoz ki több helyen, ami által azt a csalódást okozza, hogy a pasztelljei már pár lépés távrolról is akvarelleknek tűnnek fel. Kiallított munkái közül a „Tarpataki vizesés” és az „Alkonyat sötét tónusú”, a „Sziklák a világosi hegyen” és a „Holtmaros” világos élénkségű, valamint a „Nagyvásár Segesvárt” és az „Eős piac Szebenben” mozgalmas kompozíciója emelkednek ki.

SZENZACIÓS MEGLEPETÉS

lesz az „Aradi Közlöny” karácsonykor megjelenő jubileumi száma.

H I R E K.

— Károly trónörökös és Ileana hercegnő Clujon. Cluj-Kolozsvárról jelentik: Ma délben 12 órakor folyt le a „Principesa Elena” menhely felavatási ünnepélye, amelyen Ileana hercegnő, mint a menhely védnöke és Saveanu egészségügyi miniszter is részt vett. A vendégek ma reggel érkeztek a bucuresti-i gyorsvonattal. Az állomáson a hatóságok képviselői üdvözölték Ileana hercegnőt és Saveanu minisztert, akik megérkezésük után a felavatási ünnepélyre siettek. Az ünnepély délben 12 órakor kezdődött nagyszámú előkelő közönség jelenlétében. A rendőrség 12 órától délután 3-ig a főutakon mindenféle forgalmat leállított. Ugyancsak ma délben érkezett Clujra Károly trónörökös, aki a környékbeli erdőkhöz fog vadászni.

— Lakóhűldőltés a király előtt. Bucurestiből jelentik: Ferdinánd király tegnap kihallgatáson fogadta a lakóküldöttséget. A delegátusok nevében Radulescu dr. és Magder ügyvédek ismertették az uralkodó előtt a lakásproblémát és egy nagy lakásépítő szövetkezet létesítésének tervét.

— A Rador kommercializálása. Bucurestiből jelentik: A szenátus ma délutáni ülésén több lényegtelen javaslattal együtt benyújtották az állami kezelésbe vett Rador távirati iroda kommercializálására vonatkozó törvényjavaslatot. Megszavazták a nemesváltakra vonatkozó újabb három hónapos moratoriumot.

— Végrehajtók román vizsgája. Kolozsvárról jelentik: Egy ideérkezett miniszteri rendelet szerint a végrehajtóknak január 1-ig román nyelvű vizsgát kell tenni. A rendelet nagy konsternációt keltett, mert a rövid határidő miatt nem tudnak megfelelni.

— Felmentették a lengyel köztársasági elnök merénylőjét. Lembergől jelentik: A lengbergi esküdtbíróság befejezte a főtárgyalást Steiger felett, aki ellen az volt a vád, hogy a múlt év szeptemberében merényletet követett el Lengyelország akkori köztársasági elnöke ellen. Az esküdtbíróság felmentette Steigert. Az ügyész felebbezett az ítélet ellen.

— Jogi doktor és B-listás tisztviselő mint hóseprő-munkás. Szegedről jelentik: A szegedi köztisztviselési üzem jelentése szerint tegnap 119 hóeltakarító munkást vettek fel. A hóseprő-munkások között több B-listás tisztviselő akad, jelentkezett egy jogi doktorátussal rendelkező ur is a hóeltakarító munkára. A polgármester kijelentette, hogy nincs szükség munkanélküli segélyek kiutalására, mert a köztisztviselési üzem mindenkit felfogad munkásnak 5000 korona órabérért.

1925. december 20.

VASARNAP

este 9 órakor az

aradi Kulturpalota

nagyteremben tartja

ELŐADÁSÁT

Révész Artur

„A Nap nem tüzogolyó” címen

Helyárok: 20—50 lej. Iskolák 10 lej. Jegyek Sándor hírlapirodában Arad.

Befagy a Duna. Budapestről táviratozzák: A nagy hideg tovább tart és Európa minden részéről tartós hidegről érkezik jelentés. A nagy hideg következtében a Duna is befagyott már a szélein, sőt már csak a folyam közepén csörgedezik a víz. Őriási jégtáblák usznak a folyam közepén és valószínűnek tartják, hogy a mai éjszakával ezek is megállanak és a Duna teljesen befagy, amire hosszú esztendőök óta nem volt példa. A Margitsziget budai oldalán már teljesen befagyott a folyó és a part és a sziget között már csak jég van.

Érdekes vámcsalás tárgyalás Kolozsváron. Clujról jelentik: Ma érdekes tárgyalás volt az itteni törvényeséken. Egy beszerzési céget vámcsalással vádoltak, mert összetört állapotban új kaucsukot hozott be az országba és azért csak a használt kaucsuk vámját fizette. Az első tárgyaláson hárommillió lej pénzbüntetésre ítélték a céget, Mezey és társát. Felbontás folytán a kolozsvári tábla elé került az ügy, amely megállapította, hogy a feldarabolt kaucsuk hulladéknak tekinthető és a cég nem követett el vámcsalást. A vámigazgatóság azonnal rendeletet küldött az összes váminspektorátusokhoz, hogy semmiféle kaucsuk-gummi behozatalnál nem számítható kedvezményes tarifa.

Kommunista agitáció Budapesten. Budapestről táviratozzák: A rendőrség megállapította, hogy egy kommunista röpiratokat terjesztőügynökség működik Budapesten és a társaság tulajdonképeni székhelye Bécsben van.

Nagy karácsonyi vásár Fratii Lengyel

divatruházában megkezdődött.
Arad, Bulv. Regina Maria 22.

Vasárnap tárgyalják Bucarestben a város költségvetését. A városi tanács ma délután fejezte be a város jövő évi költségvetési tervezetének főtulvizsgálását. Olariu pénzügyi tanácsos készítette el a jövő évi költségvetés tervezetét, amelyhez a tanács hosszas és beható tanácskozás után ma hozzájárult. A tervezetet Robu dr. főpolgármester és Olariu pénzügyi tanácsos a miniszter kérésére szombat este viszik Bucarestbe, ahol a belügyminiszter fogadja Arad küldötteit, hogy velük végérvényesen megállapítsa a város jövő évi költségvetését.

Titkok az aradi színházi koncesszió körül.

Az aradi színházigazgató Maurer Béla, Temesvárra és Lugosra Fekete új koncessziót kapott.

(Saját tudósítónktól.) Bucaresti keltezéssel olyan ellenőrizhetetlen híradások terjedtek el Erdélyszerte, hogy Fekete Mihály arad-temesvári színházigazgató koncessziójának elvonása tévedésből történt s ez ügyben Lepadatu miniszter vizsgálatot helyezett kilátásba. Mára aztán kiderült, hogy a fenti hír a jelenleg Bucarestben tartózkodó Fekete Mihály egy táviratán alapszik, mely Bucarestben adódott fel s így hangzik:

„Megtorló lépések miniszteriumban folyamatban. Vizsgálat megindított. Director Fekete.”

Ez a távirat kétségtelenül nagy feltűnést keltett különösen Aradon.

Az aradi színház koncesszióügyében történt eme váratlan fordulatra rányitott az aradi Temesvárról eredő miatti híradás, amely ugyancsak Fekete Mihály távirati információja alapján azt közli, hogy a kultuszminiszterium ebből a különös ügyben már döntött is volna, még pedig olyformán, hogy az aradi színház kon-

cesszióját meghagyta Maurer Bélának, ellenben Temesvárt és Lugost a színházi szezonra Fekete Mihálynak adta volna oda. Így most már meglehetősen nagy zűrzavar támadt a sokat vitatott színházi koncesszió körül, amiből elsősorban is kiütökzik az a súlyos vád, amelyet Fekete Mihály emelt. Hogy ez a kérdés, amely az újabb fejleményeknek tulajdonképeni gerince, tisztáztassék, illetékes helyen felvilágosítást kértünk, mennyiben állhatja meg a helyét a táviratban konkretizált vád. Híetkes helyről az a határozott kijelentés hangzott el, hogy a vád egyetlen szava sem igaz, minden állítása rágalom. Szó sincs arról, de még elképzelni is képtelenség, hogy a két Fekete Mihály aktái összecseréltek volna, vagy hogy a marosvásárhelyi Fekete Mihály ellen felmerült adatokat az arad-temesvári Fekete Mihály ellen használta volna fel bárki is.

Eddig a nyilatkozat. A különös és titokzatos ügyben a legközelebbi napra kétségtelenül teljes világszűrést fogunk hozni.

A lasi-i egyetem új szenátora. Bucarestből jelentik: Tegnap ejtették meg a lasi-i egyetemen a szenátorválasztást. A leadott 48 szavazat közül 41-et Slatineanu rektor, az egyesült ellenzék jelöltje kapott.

Törvényeséki orvosok új illetményei. Az igazságügyminiszterium 1926. január 1-től kezdve a következőképen állapította meg a törvényeséki orvosok illetményeit: Azon állami, megyei, községi vagy magánorvosok, akiket a bíróságok törvényeséki orvosi ténykedésre delegálnak, minden egyes esetben 200 lejt kapnak. Ha kiküldetésük kiszállást igényel olyan helyre, amely kívül esik lakóhelyükön, joguk van még 24 óránként 250 lejt napidíjat, vagy minden nap-törődék után 125 lejt felszámítani. A szálloda-, étkezési, kocsis- és hordárköltések hennfoglaltatnak a napidíjban. A kiszállási költségeket csak az illetékes főügyész által igazolt nyugtták alapján térítik meg.

Elfogták a sikkasztó gazdasági főhadnagyot. Budapestről táviratozzák: Néhány hónappal ezelőtt őriási feltűnést keltett, hogy Lambing János gazdasági főhadnagy 1 milliárd kincstári pénz elsikkasztása után megszökött Debrecenből. A szeptemberi legénységi és tiszti fizetések céljaira vette fel ezt a pénzt s

eltűnt vele. Az első pillanatban azt hitték, hogy valami szerencsétlenség vagy bűntény áldozata lett, azonban hamarosan kiderült, hogy már régen készült a sikkasztásra. A gazdasági hivatal páncélszekrényének két kulcsa volt, amelyek közül az egyik Lambingnál, a másik pedig a helyettesénél volt. Lambing azonban valamilyen módon másolatot csináltatott az ellenőrző kulcsról és felvitotta a pénzszekrényt, amelyből kivette az egymilliárdos csekket. A csekket azután másnap beváltotta és Románia felé szökött. Lambing Bucarestből írt egyik barátjának és ennek alapján a magyar hatóságok megkeresték a román rendőrséget, hogy tartóztassa le a főhadnagyot. A főhadnagy ezidőre azonban már megszökött Romániából. Néhány nap előtt Firenzéből kaptak levelet Debrecenben és ezek alapján táviratoztak az olasz rendőrségnek, amely az egyik szállodában elfogta az álnéven ottartózkodó Lambingot. A magyar rendőrség most megtette a lépéseket a külügyminiszterium útján, hogy Lambingot adják ki.

Milliók tűz. Mezőtelegről jelentik: Tegnap este 11 órakor a „Gloria” butorgyár egyik raktárhelyisége kigyulladt. Mire a tűzoltóság a helyszínére érkezett, a nagy raktárpépület már lángtengerben állott. Több órai megfeszített munka után sikerült a tüzet eloltani, azonban a raktárban felhalmozott rengeteg nyersanyag és kész butoráru teljesen elpusztult. A kár több, mint egy millió lei.

Meghalt a kolozsvári egyetem első tanára. Cluj-Kolozsvárról jelentik: Tegnap este meghalt Óváry Kelemen dr., az egyik legelőkelőbb kolozsvári család foje, a Ferenc József egyetem első kinevezett rendes tanára. A 82 éves öreg ur már hosszabb idő óta betegeskedett, halálának közvetlen oka: vérérdényelmeszesedés.

Betörés Aradon. Az aradi államrendőrségen megjelent ma Orbán Jánosné és feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a lakásába betörték és onnan hétezer lej értékű fehérneműt vittek el. A betörők kézrekerítésére nyomozást indítottak.

Letartóztatott kabátlovaj. Kovács Miklós aradi lakos ma feljelentést tett az aradi rendőrségen Takács Sándor ellen, aki több ezer lej értékű télikabátját ellopta. A rendőrség letartóztatta Takácsot, aki a lopott kabátot közben elzálogosította.

A budapesti lipótvárosi bazilika új plébánosa. Budapestről táviratozzák: A lipótvárosi bazilika plébánosának dr. Madarász Istvánt választották meg.

Cserzy Mihály meghalt. Szegedről jelentik: Ma délelőtt elhunyt Szegeden Cserzy Mihály szegedi borbély, aki Homok álnéven elismert írói tehetség volt. Irodalmi sikere azonban nem szédítették meg, megmaradt továbbra is magyar Figarónak. Halála előtt pár nappal fejezte be Makkhetes című népszínművét, amelyet a budapesti Nemzeti Színháznak ajánlott fel. Halála a magyar irodalmi körökben mély részvételet keltett.

Tudja-e mi a villámias? Tudja-e, hogy miért van hideg és meleg? Hogy miért esik minden tárgy lefelé, miért van mindennek súlya? Ezekről és rengeteg más szemünk előtt lejátszódó fizikai jelenségről ad egészen új magyarázatot Révész Ártúr vasárnap esti előadásában. A magyar tudós új teóriája megdönti Newton gravitációs elméletét és a fizika számos dogmáját. A Kulturpalotában tehát rendkívül érdekes tudományos előadás lesz — a fizikai tudományok terén ilyen nagy haladás évszázadok óta nem volt. A nagy tudós kiváló előadó és a laikus közönség élvezettel halgathatja végig mint omlanak össze egymásután az iskolában tanult ismeretei. A tanárok, tanítók és diákok, valamint a munkásság részére 10 lejes jegyek vannak, de a többi helyre is rendkívül olcsók. A legdrágább hely 50 lej. Jegyek Sándor hírlapirodában kaphatók.

AKI AZ „ARADI KOZLONY”
karácsonykor megjelenő jubileumi számában hirdetésének jó helyet akar biztosítani, az siessen hirdetését haladéktalanul az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalába beküldeni.

Jön! HARRY PIEL Jön!
szenzációs új filmje

Életveszedelemben egy aradi detektív

Izgalmas kaland betörőhajsza közben. — Hogyan kerültek meg a Berger-féle betörés ékszerrei.

(Saját tudósítónktól.) Néhány hónappal ezelőtt nagyobbarányu betörés történt Aradon: Berger Jenő Bulev. Carolon levő lakását ismeretlen tettesek alaposan kifosztották. Az aradi rendőrség a bevezetett nyomozás alapján megállapította, hogy a betörők a régi királyságba menekültek. Közzéadva az ellenük s ennek alapján — mint azt meg is írtuk — tíz nappal ezelőtt a csernoviczi rendőrség letartóztatta az Berger-féle betörés tetteseit, akiket az aradi ügyészség fogházába szállítottak. Az elfogott betörők beismerő vallomása nyomán aztán az aradi rendőrség megbizta Rasztig István detektívcsoportvezetőt, hogy az elfogott betörők többi bűntársai után folytossan nyomozást és egyben — a lehetőség szerint — a betörők által elorozott ékszereket kerítse elő. Rasztig István néhány nappal ezelőtt leutazott Constanzába, majd Kézdivásárhelyre, ahonnan a nyomok a közeli Lunga-községbe vezettek. Lungán Rasztig ráakadt Barta Ferenc betörő szeretőjére, Antal Mániára, akinél házkutatást tartott. A leány laká-

sán több mint 200.000 ezer lej értékű fehérnemű, több briliánsokkal, gyémántokkal kirakott ékszereket s egy 400 éves zenélő zseborát talált. A letartóztatott Antal Mária szerint a nagy értékű fehérnemű egy constanzai betörésből, míg az ékszerek az aradi Berger-féle betörésből származnak. Rasztig detektívcsoportvezető letartóztatta Antal Mániát, a kivel gyalog ment vissza a közeli Kézdivásárhelyre, hogy a bűnös nőt az ügyészségnek átadja. Utközben farkasok támadták meg őket, úgy, hogy alig tudtak a farkasok elől elmenekülni. Rasztig a nála levő fejszével egy farkast a földre terített, mire a többiek szétfutottak. A leányt bevitte a kézdivásárhelyi fogházba, majd hazautazott Aradra. Viszsaérkezve, Rasztig István felkereste a Berger ékszerüzlet tulajdonosát, aki a felmutatott ékszerekben az elloptott drágaságokra ismert. Rasztig István csoportvezető buzgó fáradozása alapján sikerült világgosságot deríteni a titokzatos betörés minden fázisára s a megkerült ékszerek folytán már csak igen csekély a betörés okozta kár.

— Gyermekek és férfi divatárak legolcsóbban Mareschi utódánál Arad.

— Az aradi munkaképteleneket segélyező „Bur“-aszaltársaság vizsgálmi bizottsága ma, szombat este 9 órakor tartja a „Transsylvania“ étteremben szegény gyermekeket felruházó teastélyét, melyen tíz szegény gyermeket felruház a közönség jelenlétében. Egyben Giovanni ur szalonművész és Palugyai Mancsi ur-asszony énekszámait fogják a közönséget szórakoztatni. Szerpentin csata, amerikai árverés és tánc reggel 3 óráig. Belépő-díj nincs. Kérjük a tagokat és a n. é. közönséget minél nagyobb számban megjelenni. A „Bur“ vizsgálmi bizottsága.

Könyvtömeg kiárulás Kerpelnél.

— Themes nagyszabású Szilveszteri bálja az aradi városligetben.

— Köhögés, rekedtség, hurut ellen legjobb a valódi RETHY-féle pemetefüccukorka. Mindenütt kapható.

— Gyermekek, gyermekszékek, játékaruk legszebb kivitelben, nagy választékban Hegedüs cégnél Aradon

AZ ERDÉLYI UJSÁGÍRÁS

szennációja lesz az „Aradi Közlöny“ karácsonykor megjelenő pompás jubiláris száma.

Képeskönyvek, ifjúsági iratok, ajándék művek, levélpapirkazetták, emlékkönyvek, karácsonyfadíszek nagy választéka.

Sándor hírlapirodában Arad

— Hellas első ródlí és ski kirándulása Siria—Világosra vasárnap. Vilamos indulás reggel 8 órakor.

MOZI.

xx „A bánatos ucca“ ma, szombaton utoljára az aradi Apollóban. Ma, szombaton utoljára vetíti az aradi Apolló mozgószínház szenzációs slágerfilmjét, Bettauer „A bánatos ucca“ című regénye után készült pompás filmdrámát. A nyolcfelvonásos szenzációs filmet bámulatos ötletességgel rendezték és főszereplői, Eszterházy Ágnes grófnő, Asta Nielsen és Werner Krauss, tökéletesen érzékeltetik a regény páratlan hatását. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

xx „Két férfi, egy feleség“ ma, szombaton utoljára az aradi Urániában. Az aradi Uránia mozgószínház ma, szombaton utoljára vetíti a legújabb nagyszerű Harry Liedtke filmet. Az előadások fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor kezdődnek.

xx „Dekameroni éjszakák“ Bocaccio regénye után. Főszereplő Götzke, Werner Krauss és Hanna Ralph. A legújabb filmesemény vasárnap az aradi Apollóban.

xx „Nyuszika fogadást nyer“ a legötletesebb vigjáték, főszerepben Baby Daniels, vasárnaptól az aradi Urániában.

xx Jön! Quo vadis? Jön!
xx Jön! Harry Piel legújabb és legszenzációsabb filmje.

Jön! Jön!
QUO VADIS.

KHASANA

az elmulhatatlan!

Parfüm
Zsebpude
Fej víz
Aró víz
Brilliantina
Elegáns Khasana
Ajándék-csomagok



Karácsonyi hangulat — ajándékok.

Elválaszthatatlan összefüggés a kettő között. Mennyi fáradsággal jár az ajándékok megválasztása. A „Khasana“ készítmények azonban egyszerűen kielégítik minden karácsonyi igényt (kíváncsót). A „Khasana“ husz-féle változatában egy esztétikusabb ajándékokból álló ún. napi szeszorúvá válik. Magukban egyesítik a szeszorú és hasznosságát és mindig megfelelnek az ajándékozó ama szándékának, hogy megörvendeztesse a „Khasana“ valamennyi változata egyformán límes és az egyik kiegészítő, segítő része, a másik nemeshivatásának. „Khasana“ gyártmányok egy felmulhatatlan egységet képeznek mindazon esztétikusok, melyek megőrtik és megjavítják a testi szépséget és az egészségét. A „Khasana“ gyártmányokban mindenki megfelelő karácsonyi ajándékot talál.

KHASANA-ÚJBONSÁGOK:

„Super“ a legdiszkrétább szesz- és szeszorú (Köni né) „Eau de Cologne“ „Shampoo“ lakok.

DR. M. ALBERSHEIM Legfőbb parfümök gyára FRANKFURT AM MAIN ALAPÍTTATOTT 1892.

Romániai lerakat és vezérképviselet: „Geo“-Krazer A. G. Timisoara J., Str. G. Lazar.

Egy feleség, két férfi

filmszenzáció.

Harry Liedtkevel a főszerepben ma utoljára az aradi Urániában

Decameron éjszakák

BOCCACCIO regénye után

Hanna Ralph és Xénia Desnival a főszerepben vasárnaptól az aradi APOLLO-ban.

Akar Ön nagy választékból olcsón vásárolni? Ugy keresse fel **KERPEL** könyv- és papírkereskedését Arad, Bul. Regina Maria 12. Telefon 385,

hol egyes üzletágak felhagyása folytán olcsó kiárulási árban kaphatók:

Képes- és mesekönyvek 30.— lejtől feljebb és az összes könyv- és zenemű újdonságok, ugyszintén egyéb nagy könyvtömeggel olcsó kiárulása. — Csodaszép KARÁCSONYFADISZU ÚJDONSÁGOK. — Emlékkönyvek, diszlevélpapírok, festékdobozok, kifestő-könyvek, olajfestmények, rézmet-szettek és szentképek. — Sang und Klang és az ÖSSZES IDEI „KARÁCSONYI ZENEALBUMOK.“ — Révai Lexikon 18-ik kötete. 7299

Pénzestársat keresek

malomiparhoz, ki leg-
alább 30-100.000 lej
kézpénzzel rendelkezik.

Cím az Aradi Közlöny ki-
adóhivatalában. 7614

Az előrehaladott saison miatt

téli kabátok, szőrmeáruk, minden elfogadható
áron lesznek elárulva

VICTORIA 66

női confection
"áruházban"

Arad, Bul. Regina Maria

Közgazdaság.

Zürichben 2'40-50,
Párisban 12'85 a lej.

Értéki valetárak: (December 18.)
Áru: Dollár 214, angol font 1040,
osch korona 8-40, francia frank 8-20, líra
9, dinár 3-30, schilling 30-50, márká
51, magyar korona 338, svájci frank
41. Pénz: Dollár 213, angol font 1030,
osch korona 8-20, francia frank 8, Milano
9-50, dinár 3-70, schilling 30-20, márká 50,
magyar korona 330, svájci frank 40.
Kifizetések: Newyork 215-76, Lon-
don 1060, Prága 6-42, Páris 8-05, Milano
8-75, Zágráb 3-84, Bécs 30-58, Amster-
dam 87-15, Berlin 51-56, Budapest 326,
Zürich 41-30.

Zürich tévedésnyit: (December
18.) Berlin 123-85, Amsterdam 208-05,
Newyork 517-75, London 2511-50, Páris
18-75, Milano 20-88, Prága 15-2450, Bu-
dapest 0-007255, Belgrád 9-1850, Bucu-
resti 2-4050, Varsó 0-00065, Bécs
0-0073.

Zürich tévedésnyit: (December
18.) Berlin 123-80, Amsterdam 208-05,
Newyork 517-75, London 2511-50, Páris
18-15, Milano 20-88, Prága 15-35, Bu-
dapest 0-007250, Belgrád 9-1850, Bucu-
resti 2-4050, Varsó 0-00062, Bécs
0-0073.

Bucuresti tévedésnyit: (December
18.) Kifizetések: Páris 7-80, Ber-
lin 51, London 1024, Newyork 314, Mi-
lano 8-70, Zürich 41-50, Bécs 30-30, Prága
6-38. Valuták: Napoloon 800, márká
51, leva 1-64, türk líra 1-16, angol font
1035, francia frank 8-10, svájci frank 41,
líra 8-85, drachma 2-96, dinár 3-84, dol-
lar 216-60, lengyel márká 28, schilling
30-50, magyar korona 51, osch korona
8-20.

**Hírhatalmuk a postal tarifák
felemlésél.** Bucurestiből jelentik:
Az Argus értesítése szerint az új
postal tarifák életbe léptetése ha-
lasztást szenved, mert az előkészítő
munkálatokat nem fejezték be és
január elsejéig, amikorra az eme-
lést tervezték, már nem is készül-
hetnek el.

Piaci árak: A mai piacon a
karácsonyi ünnepek közeledésével
magas árak uralkodtak. Burgonya
5 lej, tojás 4-5 lej darabja, tej
10 lej, tejjel 45 lej literje, kel-
káposzta 5-6 lej fejenként, alma

12 lej, körte 10 lej kilogramonként,
tyúk 120-130 lej, sovány liba
200-250 lej, sovány kaesa 140-
150 lej párja, hizott liba 300-360
lej, hizott kaesa 120-140 lej da-
rabja. A gabonapiac ársi: buza
870-880 lej, kukorica 370-380
lej, árpa 550 lej, zab 520 lej mé-
termázsáncint.

Jön! Jön! QUO VADIS.

HUGO BETTAUER
líres regénye
A bánatos ucca
Asta Nilsen és
Eszterházy Ágnessel
a főszerepben az utóljára
az aradi Apollóban
Az előadások 5, 7 és
9 órákor kezdődnek.

Felelős szerkesztő:
RÉTHY JÓZSEF.
Cenzurat: Prefectura Judejului.

Mielőtt
karácsonyi ajándékait
beszerezné
nézze meg
HIRSCH JENŐ
órák és ékszeres kirakatait, hol a leg-
szébb és legfinomabb briliáns, arany és
ezüst ékszerek feltűnő előző ársairól
győződhetik meg. — Arad, Str. Mejlanc
(Föray- és Hákozi-ucca sark.) 7614

PARFUMS-POUDRES-LOTIONS
LE PIVER
AZURÉA POMPEIA
FLORAMYÈ-TREEZE INCARNAT

**Legszebb
karácsonyi ajándék**
egy életnagyságu fényképnagyítás
150.- lej
Bármely fénykép után.
Eredeti díjfestmények: fénykép, korral
100 lejtől feljebb. Állandó készlet
megtekinthető díjtalanul **BRAUN**
Arad, Catea Banatului 3. (Aerfalu 8-ucca)



Ünnepekre
fajalmák
legolesőbban
beszerezhetők: 7598
Gács Nikánál
ARAD, Str. Brațianu 21. (Weitzer 1-ucca)

Reklamukat mindenki
ja tenyereben hordja
Ha van otthon M. M. konserv
[nincs már semmi gondja.]
Ne dobja el
rossz villanygöfit, mert azokat fűfize-
tással garantált gyári új égőkre becse-
rélem, üveg és porcellán tárgyak szak-
szerű ragasztása, képerrevezést és üve-
güzet legolcsóbban vállalok. **SCHVARZ**
üveges, Arad, a zsidótemplom mellett!
7612

Jön! Jön! QUO VADIS.

Nyuszika
fogadást nyert
szenzációs vigjáték
Baby Dánielsel
a főszerepben
vasárnaptól
az aradi Urániában

A világítás egy eszköz,
mellyel a kereskedő forgalmát növelni tudja, mert egy jó világításon üzlet-
ben a vevő jól érzé magát és így inkább megjön a kedve a vásárláshoz. Az
áru kiválóan sokkal könnyebb és gyorsabban történik. Mindezt elérni
és a forgalmat növelni csak egy jó és ócska világítás, de amely a szemek
nem bántja.

OSRAM

Megtaláltuk a legszebb női lábakat!

Az Erdélyi Élet szenzációs Görbe naptára közli
a lábszépségverseny eredményét.
Kapható minden újságáros bódében és rikkancsánál.

Figyeljen a címmel
Fortuna

női és gyermekruha nagyruház
ARAD, a színház hátré bojárataival szemben

Karácsonyi Occasio

mélyen leszállított árákban frusit
kabátokat, ruhákat, pongyolákat és
blúzokat. 7462 Figyeljen a címmel

Karácsonyi

ajándéktárgyak, órák, éksze-
rek, dísz tárgyakban legolcsóbb

FEINER

óra- és ékszeráruház
Arad, Str. Brațianu (Weitzer J.-u.) 3.

L. NAGY szücs

Arad, Strada Alexandri 5. Szörmeárúk raktára. Megren-
delések jutányosan és pontosan eszközöltetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetéseket díjat szavak szerint számítjuk. — Minden apró
hirdetés ára hétköznap 3 lej — bent, vasárnap 4 lej. — Vastagabb betűvel 6 lej, kisebb 3 lej. — A vas-
tagabb betűvel írtakat azonnal elhelyezkedni kell jelölni. — Hirdetéseket d. n. 5 óráig vesztünk fel. — Az
apróhirdetéseket előre kell fizetni. — A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 30 lej, vasárnap 40 lej.
A kiadóhivatalt fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetéseket visszavonja, amelyek tartalmánál
fogva aradeti alakjában nem közölhető, azt minden egyes esetben megváltoztatása, illetve helyesbítése.
*** Hirdetéseket telefon útján is felvehető, telefon szám: 151. ***

Levelezés.

„FEHÉR VARJU” jellegre levél van az
Aradi Közlöny kiadójában. 7631

„BOHÉM” jellegre levél van az Aradi
Közlöny kiadóhivatalában. 7623

„MEGERTŐ LÉLEK” jellegre levél van
az Aradi Közlöny kiadójában. 7623

LAKASSAL rendelkező urileány, feltétlen
korrakt támogató barátot keres. Levele-
ket „Diskrét 21” jellegre az Aradi Közlöny
kiadóhivatalába kér. 7600

TIZENNYOLC ÉVES csinos barna uri-
leány gavallér uriember támogató ba-
rátságát keresi. A lapban jelzett levele-
ket „Első lépés” jellegre az Aradi Köz-
löny kiadóhivatalába kér. 7632

FIATAL asszonykék lakással rendelkező
uriember támogató barátságát keresi.
Levelet „Üres a fészek” jellegre a lap-
ban jelezve az Aradi Közlöny kiadóhiva-
talába kérék. 7629

Alkalmasság.

VIDÉKI vámmalombhoz megbízható ügyes
részes molnár keresetük. Ajánlatok Zim-
mermann Béla Comlăus (Arad megye)
küldendők. 10303

SZAKÁCSNÓT keresek. Rácz, Ortutay-
palota II., em. 11. 15214

KÉTTAGU családnak mindenés főzőnő
keresetük. Arad, Piața Catedralei 6. 7627

ÓVADÉKKÉPES, tapasztalt okleveles
gazda gazdaságban, vagy helyben n. na-
gyobb vállalatnál pénztárnoki vagy
egyéb számfőtől állást keres. Cim az
Aradi Közlöny kiadójában. 7630

KIFUTÓLEÁNY 16 fizetéssel felvétetik
Sándor hírlapirodában Arad. 1014

VIDÉKI uricsalád keres jóhöz házveze-
tőnőt, ki kisebb háztartás vezetését egy
mindenes segítségével ellátja. Cim Ru-
dolf Mosse hirdetőbe Arad. 10303

Vétel és eladás.

BIZOMÁNYBA KERESK SÜRGŐSEN
ebédlő- és futó-szőnyegeket, gyermekjár-
tőket, utazóbundát, férfi ruhákat, asz-
talméleket, altwien és meissenai tár-
gyakat, antik poharakat, különböző be-
tordarabokat, dísz tárgyakat, stb. Arad,
Str. Consistorului 12, (Batthyány-u.) 1.
emelet, jobb. 1000

KÖLCSÖNKÖNYVTAR (Kerpel-féle) ál-
landóan bővül összes újdonságokkal. —
Meggyőződhetik próbabérlettel. 7501

KARÁCSONYRAI Rendkívüli árleszállít-
ás ékszerekben, arany női és férfiorák-
ban. Tört aranyat, ezüstöt és briliánsok-
kat veszek, vagy előnyösen becserelek
új tárgyakra. Weinberger ékszerész,
(Fischer Eliz palota) Arad. 16767

NUTRIA BÉLÉSU VÁROSI BUNDA,
silkín női kabát, szörmek, férfi öltönyök
és kabátok, kötött kabátok, ágy- és asz-
talmélekek, gramofon 20 lemezzel, tük-
rös előszobafal, garderober szekrény,
3-as számú Wertheim szekrény, függö-
nyök, antik butorok, perza szőnyegek,
paplanok, játékok, mesekönyvek, kézi-
munkák, festmények, antik órák, fotelok,
rézagy és mosdó, sparthet, komplett
szobaberendezések stb. eladók. Arad,
Str. Consistorului 12, (Batthyány-ucca)
I. em. jobb. 1000

EZÜSTÖT, ékszeret, antik butort, zong-
rát, teljes modern lakás berendezéseket
legmagasabb árban vesztünk. Vidékre
utazunk. Salon Artistique Arad. 2001

ANTIK asztali órát, lehetőleg zenétől
keresek. Címét „Óra” jellegre az Aradi
Közlöny kiadójába kérék. 7609

FRAKKÖLTÖNY, legfinomabb állászbé-
léssel erősebb testre eladó. Arad, Str.
Gheorghe Popa (Ferdinánd-ucca) 10. sz.
Tudakozható házfelügyelőnél. 7634

NÉGY lóerős nyers olajmotor, egy ab-
richter, egy szallagfűrészt jutányosan el-
adó, külön darabonként is. Szabó Lajos
Pankota. 7613

URISZÁNKÓT megvételre keresek. Ci-
meket az Aradi Közlöny kiadóhivatala
továbbít. 7616

JÓKARBAN lévő füveses batár és egy
fedéles homokfutó kocsi eladó. Érdek-
lődni lehet Chic divatüzletben Arad,
Dáciával szemben. 10304

KÉT szekrény, két ágy sodronybetéttel
sürgősen eladó. Arad, Str. Desseanu
(Révay-u.) 2. 10304

Lakás.

KERESK a Boros Bény-téren vagy en-
nek teljes közelében egy különbejáratu
butorozott szobát esetleg butor nélküli
két szobás lakást. Cim Kirschner Jenő,
gummiüzlet Arad, Koczander-ház. 7588

EGY butorozott szoba január 1-től ki-
adó. Cim az Aradi Közlöny kiadóhiva-
talában. 7611

ARAD. Bulv. Dragalina (Apponyi-kör-
uton) butorozott szoba fürdőszoba hasz-
nálatlalt kiadó. Cim Rudolf Mosse hirdé-
tőbe. 10303

Harisnya

25.- lejtől 188.- lejtig! Gyermek és férfi harisnyák 20.- lejtől!
Selyem harisnya 150.- lej! Kesztyűk 88.- lejtől! Selyem sál-
lak 135.- lejtől! Reform nadrágok 68.- lejtől! Bőrkesztyűk!
Trikóárak! Szvetterek! Córna,
csipkeárak stb. rövidáron!

Bogyó A.
ARAD,
Strada Eminescu 13.

Szent dolgok egyházi műkereskedésben. Uri divatárúk
nagy választékban **Brunner Lajosnál Arad,** (Minorita-palota), olcsó
árban kaphatók. 15210

Üzletek.

BÉRBEADÓ fűszerüzlet berendezéssel,
Müller Ferenc Sántana. 7557



Nem kerül 4 lejbe az
„Aradi Közlöny”
egykes száma csak 2 lej
150 baniba, ha előfizet!

DUSAN FELSZERELT

raktáramból a téli saison elő-
rehaladottsága miatt alábbi
árak eladását a mai napon
önköltségi áron megkezdtem.
Barna bőrkabát... L. 5800
Fekete bőrkabát ... L. 4200
Férfi téli kabát hosszú L. 3450
Férfi téli kabát rövid L. 1950
Férfi téli felöltő ... L. 2250
Férfi téli öltöny ... L. 1950

MUZSAY-nál
ARADON, a színházzal szemben.

Még két üres házhely

17 és 18 méteres uccai front-
tal a volt Kossuth- és volt
Perényi-uccák sarkán lévő te-
lekből eladó. 16119
Kizárólagos megbízott:
„Uranul”-iroda Arad, főpostával
szemben.

Mindenki jól jár,
ha öpösztárságlétét

Bardócz és Müller

férfi-, női- és gyermekcipőüzletében Arad,
Str. Meitau (Föray-ucca) 3. sz. alatt
aszari be. Tartós cipők nagy választé-
kban. Olcsó árak. Hő-, sár- és ko-
mótipó raktáron. Sportegylet tagjai
5% árkedvezményt kapnak. 7134

80 lóerős

motoreke

kitűnő állapotban ELADÓ, vagy el-
cserelem hibás motorekéért, vagy
eséplőért ráfizetéssel.

SZTAREK

Mocsa (jud. Arad.) 7625

RIDIKÜLÖK,

manikürkasották, parfümök és kölnivizek adjusztálva és ki-
mérve minden ilatban, valamint szappanok, krémek és pude-
rek s minden toalet és pipereolkek szolid kiszolgálása

SZÉKELY

Illatsz., pipere- és női
fodrászüzletében Arad,
Bohus-palota. 9043

Losonczy Lajos

óra és ékszer raktára. Legnagyobb választék mindennemű órákban és ékszerekben.
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron veszek. —
Arad, Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) 1. szám.

Legszébb és legeízserűbb karácsonyi ajándék mindenféle gyer-
mek- és egyéb egyenruházati és civil, valamint szörme sapkák.

Legjutányosabban beszeresz-
hetők Arad legrögibb sapka-
készítő vállalatánál:

Schäffer Henriknél
Arad, Bulevardul Regina Maria No. 25.

Nyomatott az Aradi Közlöny rotációs gépén. Kiadótulajdonos: Aradi nyomdávállalat.